

## 省司法厅督导组来盐督查法考工作

本报讯(记者 孙欣 见习记者 宋琦磊)9月21日,省司法厅党委委员,省戒毒管理局党委书记、局长颜丙中率队来盐,督查盐城考区2024年国家统一法律职业资格客观题考试工作。副市长、市公安局局长谢继步陪同并介绍有关情况。

上午9时,国家统一法律职业资格客观题考试盐城考区准时开考。督导组一行首先来到江苏医药职业学院智慧安保联合指挥部,参加省厅指挥中心视频点调,随后在江苏医药职业学院、

盐城技师学院考点进行巡察,现场察看安检通道设置、考场秩序、警力部署等相关服务保障情况。督导组对我市高标准开展的考务组织和安保工作给予充分肯定,指出要切实提高政治站位,进一步严肃考风考纪,严明考试纪律,以对考生、对社会高度负责的态度,统筹做好考试组织实施工作,确保考试安全有序进行。

据了解,今年盐城考区客观题考试共设2个考点、33个考场,报名人数达3387人。

## 在内蒙古救人 盐城小伙获见义勇为称号

本报讯(记者 宋晓华)9月19日,记者获悉,在内蒙古自治区鄂尔多斯市勇救落水女孩而不幸牺牲的盐城小伙陈永泰,被当地政府认定为见义勇为先进个人。

据了解,陈永泰今年22岁,是响水县运河镇六套社区人,在内蒙古自治区鄂尔多斯市一家饭店当厨师。9月1日凌晨,正在鄂尔多斯东胜区三台基水库夜钓的陈永泰,和民警一起劝阻了一对欲投河的双胞胎姐妹的返生行为。在她们放弃轻生念头准备返回的路上,双胞胎中的姐姐刘某不慎掉入三台基河内,陈永泰独自一人跳下河施救。在陈永泰的施救下,刘某成功获救上岸,但陈永泰却因体力不支沉入河底。当天9时左右,陈永泰

的遗体被民警在东胜区三台基水库打捞上岸。

9月16日,鄂尔多斯市东胜区举行见义勇为评定委员会第四次会议。会上宣读了《关于表彰奖励东胜区见义勇为先进个人决定》,为见义勇为先进个人陈永泰家属颁发见义勇为证书、见义勇为奖牌、奖励金。

《关于表彰奖励东胜区见义勇为先进个人决定》中写道:陈永泰为保护他人生命,牺牲自己,见义勇为、舍己救人,以凡人善举彰显人间大爱,以浩然正气诠释人生价值,他的事迹鼓舞人心、催人奋进,充分彰显了中华民族崇德向善、匡扶正义的传统美德和宝贵精神财富,传递了社会正能量。是时代的楷模,是全社会学习的榜样。

## 全国场地自行车锦标赛 我市魏思洁携队友夺冠

本报讯(记者 陈雪峰)全国场地自行车锦标赛暨全国青年场地自行车锦标赛日前在辽宁沈阳举行。在成年组女子团体追逐赛项目中,我市选手魏思洁与队友团结协作、默契配合,获得冠军。

我市运动员魏思洁、卞译敏和王小云代表江苏队参加本次比赛。自行车运动是我市传统优势项目,自1995年3月组队以来,共参加7届省运会,获得33枚金牌,向省自行车队输送了陈静、吴超

梅等33名优秀运动员。其中,卞译敏获得世界青年锦标赛冠军,吴超梅获得亚洲冠军,陈静获得全运会冠军,王平、陈诚等13人获得全国冠军。

近年来,我市在自行车项目上不断加大投入,高标准建成自行车训练基地。目前我市自行车队正刻苦训练,积极备战省第二十一届运动会,在8月份结束的2024年省年度锦标赛中,市自行车队获得4金1银4铜的好成绩。

## 全国少儿邮票设计大赛启动 《生态盐城》作品晋级决赛

本报讯(朱咸福 记者 宋晓华)近日,“邮梦未来 童绘家乡”——2024年“中邮保险杯”全国少儿邮票设计大赛在全国各大赛区陆续启动,盐城邮政联合盐城市关心下一代工作委员会、盐城市集邮协会等机构共同开展2024年少儿邮票设计大赛,为本次全国大赛征集作品。最终赵汐霏作品《生态盐城》脱颖而出,进入全省十强,晋级全国决赛。

据了解,本次2024年少儿邮票设计大赛通过三轮筛选,共征集有效作品23件,11岁的赵汐霏作品《生态盐城》,ID104333号,成功晋级全国决赛。该

作品通过麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬、郁金香等元素展示盐城的生态发展,搭配上现代建筑和古代神话传说,体现出盐城的文化底蕴。

“邮梦未来 童绘家乡”——2024年“中邮保险杯”全国少儿邮票设计大赛,线上线下精彩纷呈,引发社会各界的广泛关注和热情参与。本次大赛旨在通过设计“国家名片”——邮票绘画的方式,鼓励参赛少年儿童通过独特的视角和丰富的想象力,描绘新时代下的家乡特色景观和人民美好生活,激发广大少年儿童对家乡的热爱与自豪感。

## 大众时评

## 国防安全 全民共筑

□孙欣

“九一八”防空警报试鸣、人防工程平战转换演练、“九一八”防空疏散演练……9月是“全民国防教育月”,这个月来,我市各类国防教育活动开展得如火如荼,“依法开展国防教育,提升全民国防素养”也成了人们热议的话题。

今年的9月21日是第24个全民国防教育日。国防是国家生存与发展的安全保障,国家的富强、民族的复兴,离不开全民国防教育的普及和全民国防意识的增强。

国防安全离我们有多远?随着时代的发展,国防安全已涉及社会、经济、文化、网络信息等方面,无人机需在合法空域飞行、军事禁区不能拍照、不能破坏军用光缆……这些国防知识已经与我们的生活息息相关,触手可及。全民国防教育,“全民”是关键,“国防”是核心,“教育”是路径,只有在各领域树立“人人安全,国家有责;国家安全,人人有责”的观念,国防教育才能实现全民覆盖,国家安全才能稳如磐石。

青少年是祖国的希望和未来,也是全民国防教育的基础。青少年正处于世界观、人生观、价值观形成的关键时期,

加强国防教育对于他们树立正确的国家观念,培养爱国情怀具有重要意义。我市多家学校在9月开学季积极组织了各类国防教育活动,国防教育训练营、国防教育讲座和军训一起走进校园,在潜移默化中引导青少年树立国防观念、学习国防知识、扛起国防责任。青少年国防教育应该多措并举、多管齐下,在丰富多彩的活动中引导学生汲取榜样力量、爱国防知识、涵养爱国情怀,真正让爱国拥军的种子在青少年心田生根发芽、开花结果。

9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日暨世界反法西斯战争胜利纪念日,今年的9月18日是“九一八”事变爆发93周年,9月30日是烈士纪念日。这些特殊的日子既让我们铭记历史,更提醒我们砥砺前行。深化国防教育,是一项长期且艰巨的任务,因此更要坚持一个节点一个节点地抓住时机,积极组织举办群众可观可感的相关仪式和演练,统筹推进线上线下宣传,利用新媒体等传播手段,扩大国防教育的覆盖面和影响力,掀起全民国防教育热潮,更好汇聚正能量、振奋精气神,持续提升全民的国防素养与国防意识,携手筑牢国家安全防线。

## 穿越时空的对话·铁军故事讲给你听

# 感受阜宁大地上的“基因红”

阜宁,这块红色热土,不仅有众多鲜为人知的红色遗存,还流传着许多可歌可泣的红色故事。家喻户晓的陈毅托孤、鲜为人知的女英雄方世英、广为传唱的新四军英雄副团长董世明……近日,联合采访组一行驱车来到这片英雄的土地,追寻先辈战斗足迹,感受阜宁大地上的“基因红”。



朱浩开老人向参观者讲述新四军军部当时在停翅港村的红色故事。 记者 单丹 摄

□本报记者 王青菁 王继芳 刘波 现代快报记者 姜振军

## 创造了以少胜多的典型战例

单家港,位于阜宁县羊寨镇西的古黄河畔,刚刚一场大雨,让一望无际的田野格外清新。行至古黄河堆公路的一个路口停了下来,羊寨镇宣传委员戴神指着前方的一个岔路口说:“那片区域就是单家港战斗的战场遗址。”抬头望去,前方一片树林里一方石碑,记载着80多年前曾经发生的战斗。大家停步屏息,生怕惊扰长眠地下的英灵,接着又四处寻觅,试图找到那场战斗留下的痕迹。一阵风儿吹过,头顶上树叶沙沙作响,让人仿佛又听到那场战斗激烈的枪声、战士的喊杀声……

“1943年春,日寇对盐阜区进行第二次‘扫荡’,新四军三师集结主力奋力反击。二十二团与敌人交战于涟水黄营,毙敌近百人,追敌十余里。”陆凤佩老人原是一所学校

校长,今年已经86岁,讲述这场战斗发生起因,思路依然清晰。“当年3月18日,日寇从北禄沟、佃湖等地纠集600余人,沿着废黄河堤寻找新四军妄图报复。然而新四军严阵以待,二十二团在副团长董世明的指挥下,以牺牲23人的代价,消灭日军264人,伪军80人,赢得了战斗胜利,但董世明在掩护大部队和群众撤退时,不幸头部中弹而负重伤。

向前的又一个路口,耸立着新四军阻击阵地的雕塑,当地居民赵学华老人说:“重伤的董世明被两个警卫员抬着奔赴范家荡救治,途中因伤势过重壮烈牺牲。”老人手指坐落在牺牲地的董世明雕像,神情有些悲凉。

“单家港战斗是盐阜区抗日战争中歼灭日寇最多的一次战斗。董世明是阜宁境内牺牲级别最高的新四军干部。由于这场战斗充分体现新四军以小股部队阻击、大部队转移、分散隐蔽的战略思想,被中国军事博物馆作为以少胜多的典型战例收录。”阜宁县红色资源保护利用中心讲解员朱明明说。

## 纪念塔成为全国重点保护文物

新四军在阜宁5年之久,与日伪顽战斗4700余次,歼敌6万余人。在粉碎日伪军对盐阜地区第二次“扫荡”中,近2000名将士英勇献身。为国家、为人民牺牲的新四军将士,人们永远铭记。在那个食不果腹的年代,民众自发捐钱捐物,建造新四军抗日阵亡将士纪念塔就是最好例证。

“当时,负伤的新四军将士都送到芦蒲镇芦蒲村的一座寺庙救治,牺牲的将士就安葬在寺庙的周边。此时,有人提出在这里兴建抗日阵亡将士纪念塔,以纪念烈士、激励后人。”朱明明介绍说。

“当地群众得知新四军要修建抗日阵亡将士纪念塔后,肩担车推运来所需建塔材料,参加建塔的义务劳动群众近万人,他们参与挑水、挖土、抬砖、和泥等劳动,不仅不拿一分工钱,连吃饭也自带口粮。这个由群众自发捐建的纪念塔从开工建设到竣工,历时两个半月,成为全国唯一一座由刘少奇和陈毅共同题词的纪念塔。”朱明明说,纪念塔在1947年遭炮火毁坏,1969年重建。现在的烈士陵园是2018年10月重新规划修建而成。

2019年10月,“新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念塔”入选第八批全国重点文物保护单位。2020年9月,芦蒲烈士陵园入选第三批国家级抗战纪念设施、遗址名录。

## 感受阜宁大地上的“基因红”

当天下午,一阵小雨过后,联合采访组到达位于陈集镇停翅港村的新四军军部旧址。纪念馆内,义务讲解员朱浩开正在向游客介绍刘少奇、陈毅等人住过的旧居。这位与共和国同龄的原村干部,每天早上开门、晚上关门,全年无休,已经义务管理

## 安全用药“零距离”

刚一进门,卞金芳与老人热络地拉起家常。作为家庭药师志愿者,卞金芳一直专注于居家药学服务。去年3月,盐城市第一人民医院、五星街道社区卫生服务中心、万户新村社区联合推出“家庭药师进万家”项目。家庭药师志愿者深入基层社区,登门指导居民用药。“社区里患有大病慢病的老年人,都是我们的重点关注人群。”对于“建档随访”居民的身体情况,卞金芳十分清楚。

“吴奶奶,给您测一下血压、血糖。”检测结果显示,老人血压略微偏高。卞金芳翻阅着“个人健康管理档

案”,吴玉为的服药情况、血压变化等数据一目了然。查看近期门诊病历,询问用药及饮食情况后,卞金芳为老人重新调整了用药方案,并逐一解释药物种类、用药注意事项。

“清晨服用”“一日一片”“温水送服”……细瞧吴玉为的药物收纳箱,药盒上均贴有醒目标签。“以前问药,得往医院跑,费时又费力。现在,打个电话就能预约药师服务。家庭药师还帮忙列了清单,省了不少心。”吴玉为说。

让老人问药“更省心”,得益于不断提升的精准药学服务。近年来,在

## 吴舒涵:立“新农人”范儿 显“领头雁”担当

(上接1版)

2017年,党中央作出乡村振兴战略重大部署。而立之年的吴舒涵,毅然辞去招行宁波分行的工作,回到台州市五烈镇甘港村挑起“金扁担”。回顾7年创业历程,已经当选为省人大代表的她感慨,响应时代召唤、厚植家

国情怀,才能更好地书写个人精彩。

“乡村振兴,关键在人。我们广邀在外打拼的年轻人回乡工作,目前惜禾农业在职员工有42名,其中‘80后’‘90后’有12名,本科生达75%。”

吴舒涵今年还担任甘港村党委副书记,并且入选江苏乡村振兴带

头人培育“头雁”项目。她以“传帮带”为己任,把定期培训、集中座谈、专题辅导与常态化教育相结合,做好青年人才培养工作,“我希望能有更多的年轻人把梦想书写在希望的田野上,为乡村振兴注入源源不断的活力。”

## 关于青年路高架及地面道路(月榭路至建军东路)占道施工的通告

因盐城高架桥梁结构定期检测需要,为保障施工期间道路交通安全,经研究决定,对青年路高架及地面道路(月榭路以东至建军东路)实施临时占道施工。现通告如下:

一、封闭时间。  
青年路高架(月榭路至建军东路):2024年9月23日至2024年

11月10日。  
青年路地面道路(月榭路至建军东路):2024年9月23日至2024年10月30日。

二、交通管制。  
封闭青年路高架(月榭路至建军东路)最外侧1车道。  
封闭青年路地面道路(月榭路至建军东路)最内侧1车道。

请广大市民提前选择出行路线,按照现场指示标志和交通安全员引导通行。道路占用期间给您出行带来不便,敬请谅解和支持。  
特此通告。

盐城市公路养护应急处置中心  
盐城市公安局交通警察支队  
2024年9月19日



我音新闻客户端二维码 登瀛观察微信二维码